文全 做好冬春救助工作 瓣

本报北京1月20 日电 (记者邱超奕) 20日,记者从应急管理 部1月例行新闻发布会 上获悉:2021年,全国 安全生产形势总体呈 现"两个下降、一个基 本持平、一个零发生" 的特点,即:事故总量 持续下降、较大事故同 比下降;重大事故基本 持平;未发生特别重大 事故。全年共发生各 类生产安全事故 3.46 万起、死亡2.63万人, 与2020年相比,分别下 降 9%、4%。

冬季历来是火灾事故高发期,据应急管理部消防救援局副局长魏捍东介绍,近五年平均每年冬季发生火灾20.4万起、死亡995人,分别占全年的57.2%、62.9%。

国务院安委办部 署从 2021 年 11 月至 2022年 3 月,在全国集 中开展冬春火灾防控 工作,重点从隐患治 理、监督执法、消防宣 传等三个方面推进工 作落实。

在隐患整治方面, 突出抓好"五项工作", 即攻坚完成三年行动 重点任务、有效整治高 层建筑火灾隐患、持续 深化电动自行车治理、 主动防范新兴领域安 全风险、配合开展燃气

安全专项整治。在监督执法方面,用足用好法律、经济、行政手段,严格落实"六个一批"措施,即问责处罚一批,查封关停一批,挂牌督办一批,联合惩戒一批,打造提升一批,内部通报一批。在消防宣传方面,推动党委宣传部门专门部署,广泛发动主流媒体及新媒体,多渠道、多平台组织开展消防宣传月活动。

此外,应急管理部新闻发言人、新闻宣传司司长申展利介绍了冬春救助工作安排。应急管理部精准掌握救助需求,并会同财政部下拨中央冬春救灾资金51.98亿元,先后派出10多个工作组赴受灾严重地区,对款物发放进行调研督导,督促各地规范有序做好冬春救助,保障受灾群众温暖过冬。

・广告・

清晨时分,湖南省长沙市芙蓉区一栋栋商 务楼宇开始热闹起来。与此同时,这些楼宇的 党群服务站点也"开门迎客"。

芙蓉区面积42.8平方公里,聚集着98栋重点楼宇,2021年新培育税收超过亿元楼宇4栋。近年来,芙蓉区大力实施"党建聚合力"工程,充分激发新经济组织、新社会组织活力,以楼宇党建赋能企业高质量发展,助力企业解决经营发展过程中的难题,逐步形成党建强、产业旺、楼宇兴的良性互动格局。

扩大组织覆盖,构建街道 大工委、楼宇综合党委、企业党 支部的三级组织体系

五一商圈党群服务中心位于长沙国金中心 33楼,场地面积1000多平方米,里面设施丰富、 布置温馨。人口处的服务台前,各类服务事项 均用清单列出,一目了然。

据了解,五一商圈商业综合体数量占据整个长沙的 2/3 以上,共有 712 家企业入驻,其中有党组织的企业 23 个,党员 914 名。为抓实楼宇党建,芙蓉区在五一商圈成立了联合党委,党委班子成员来自街道、社区、物业管理方及企业党组织,并从企业党组织中选出了多名专职委员。"党群服务中心为五一商圈联合党委发挥功能提供了有效载体。"五一商圈党委副书记、走马楼社区党委书记丁娟说。

近年来,芙蓉区坚持把扩大组织覆盖、优化组织设置作为抓好楼宇党建的根基,"楼宇建党委(党总支)、企业建支部",构建起街道大工委、楼宇综合党委、企业党支部的三级组织体系。"对一些符合条件的企业,楼宇党委会引导成立党支部;对于零星散落在各个企业中的

湖南长沙芙蓉区强化楼宇党建

汇聚合力 赋能发展

本报记者 王云

党员,则采取组建联合党支部的方式,扩大组织覆盖面。"桐荫里社区党委书记周紫微介绍,目前,芙蓉区共建立楼宇党委(党总支)17个,企业党支部205个,覆盖楼宇59栋、企业3000余家。

党组织在哪里,阵地就建到哪里。芙蓉区集聚各方资源,打造楼宇党建的有形载体。目前,全区楼宇商圈党群服务中心阵地面积均达到200平方米以上,1000平方米以上的有4个。除了设置党员会议室、阳光会客厅等区域外,党群服务中心还建起职工家园、白领课堂等平台,吸引了大量企业员工。

亚大时代楼宇党群服务中心位于写字楼的 19楼,除了常规服务,这里还增设了健身房、书 吧等区域,为企业员工提供健身、休闲、学习场 所。去年亚大时代成功吸引了一批优质企业人 驻,目前出租率达到96%。

夯实党建根基,建立服务 专员制度,助力企业解决经营 发展难题

为期 20 天的开业活动里,销售额突破 100 万元……这一业绩,让首次进入湖南的某香水品牌对长沙国金中心百盛商场赞不绝口。在长

沙时尚百盛商业发展有限公司党支部书记罗丰 林看来,这离不开芙蓉区优化营商环境的有力

为了满足该企业在户外举办开业活动的需求,罗丰林在五一商圈联合党委工作人员的指导下,和品牌方一道准备各项材料,填写活动申请表。活动获批后,企业服务专员贺灿浩上门收集全套材料,帮该企业办理审批手续。第二天,芙蓉区行政审批服务局副局长彭亚军和贺灿浩一起,上门查勘活动场地及设施情况,当天,活动申请就获批通过。

这只是芙蓉区强化楼宇党建机制保障的一个缩影。去年以来,该区出台"党建引领、助力千企"行动方案,明确提出夯实党建根基,赋能企业高质量发展。

为此,芙蓉区建立了企业服务专员制度——由企业服务专员为企业送政策上门,提供政策兑现代办服务。同时,建立区级职能部门、街道、社区、两新组织四级楼宇党建议事机制,对接企业诉求;拓宽线上线下渠道,帮助民营企业解决党的建设、经营发展等方面的难题。此外,芙蓉区还积极为企业争取资金政策支持、拓宽融资渠道。

"我们通过整合资源强化楼宇党建,让党建成为看得见的生产力。"芙蓉区委书记周春晖介绍,芙蓉区整合职能部门资源,下沉至楼宇经济

一线,在市场准人、审批许可、经营运行等方面靠前服务,全区楼宇党群服务阵地成为凝心聚力谋发展的"强磁场"。

创新党员教育,打造政治可靠、兴企有方、治企有为的企业 家队伍

储备智能制造蓝领工人库,扩大场地…… 不久前,湖南才智管理咨询有限公司党支部书记、总经理袁异对企业发展作出了一系列调整。这一转变,源自芙蓉区举办的"智享汇"培训。

在课堂上,授课专家详细阐述了先进制造业方面的政策措施。培训结束后,袁异迅速组建了一支30人的招聘团队,提前进行产业布局。

2019年以来,芙蓉区推出"智享汇"这一党员教育课程体系。培训依托世茂环球楼宇党群服务中心开展,邀请了一批专家学者担任"讲师",参训学员都是来自芙蓉区各行各业的优秀党员企业家。"'智享汇'是面向两新组织推出的党员教育新模式,切实把党的组织优势转化为企业的发展优势。"芙蓉区委常委、区委副书记、党校校长蒋红波说。

与此同时,芙蓉区将"每月一局(行)"服务企业活动纳入"智享汇"课程体系,活动由一名局(行)领导参加,现场接单,在税收、融资等方面为企业纾困解难。

此外,芙蓉区还创新推出面向现代企业管理的教育品牌——"跟党创业学管理",通过现场教学、实地研学、企业家论坛、竞赛互动等方式,让红色基因融入企业发展,打造一支政治可靠、兴企有方、治企有为的企业家队伍。

公安部交管局作出部署——

全力保障春运返乡出行交通安全

本报北京1月20日电 (记者张 天培)1月20日,公安部交通管理局 视频调度春运返乡出行集中的重点 省份公安交管部门,研判近期春运出 行特点及交通安全形势,分析近期暴 露出的问题隐患,要求各地公安交管 部门准确把握好春运伊始道路交通 安全形势,从严从细抓好春运返乡阶 段交通安全管理各项措施落实。

公安部交通管理局有关负责人介绍,近期,各地公安交管部门深入排除安全隐患,强化路面指挥疏导,扎实开

展安全管控,全力做好应急保障,春运以来各项交通管理工作有序推进。

据了解,春节前,各地公安交管部门将聚焦春运返乡客流集中的特点,针对近期暴露出的隐患问题和高速公路、农村地区安全风险,进一步加强隐患排查、精准研判、指挥调度、巡查管控。针对"两客一危"、拼车包车、面包车等重点车辆,将加强数据研判分析、加强部门区域协作,形成严管严查高压态势,坚决防范化解交通安全风险。

全国征兵工作电视电话会议召开 征集对象以大学生为重点

本报北京1月20日电 (记者李龙伊)全国征兵工作电视电话会议20日在京召开。会议宣读了国务院、中央军委2022年征兵命令,对今年两次征兵工作进行安排部署,强调要深入贯彻习近平强军思想,树立精准征兵理念,围绕部队战斗力建设精准发力,为强军兴军提供更多高素质兵员。

据悉,2022年上半年征兵工作从 2月15日开始,至3月31日结束;下 半年征兵工作从8月15日开始,至9 月30日结束。征集对象以大学生为重点,突出各级各类学校毕业生征集,优先批准理工类大学生和备战打仗所需技能人才人伍。征集的女青年,为普通高中应届毕业生、普通高等学校(含科研机构)全日制应届毕业生及在校生,2021年普通高等学校全日制本专科应届毕业生可以报名参加2022年上半年女兵征集。征集年龄,男青年为2022年年满18至22周岁,普通高等学校本专科毕业生、符合毕业条件的毕业班学生放宽至

聚发展;全面落实"1230"行政审批服务,建立"项目全程代办"

"容缺受理"机制;落实民营企业专项扶持政策,积极开展银企对接,着力解决企业"落地难、融资难、用工难"等问题,切实保

障服务企业、服务项目全流程,基本实现"园区事园区办",园区

数据来源:南京溧水经济开发区

营商环境持续优化。

24周岁,研究生毕业生及在校生放宽至 26周岁;女青年为 2022年年满 18至 22周岁,全日制研究生应届毕业生及在校生放宽至 26周岁,上半年征集的 2021年普通高等学校全日制本专科应届毕业生放宽至 23周岁。适龄青年自行登录"全国征兵网"(http://www.gfbzb.gov.cn/),如实填写相关信息报名应征。

会议指出,在抢险救灾和灾区恢 复重建中表现突出的优秀青年,烈士、 因公牺牲军人、病故军人的子女、兄弟 姐妹和现役军人子女,符合征集条件 的应当优先批准人伍。少数民族居住 集中地区应当多征集文化程度较高、 综合素质好的少数民族青年人伍。革 命老区应当多征集老红军、老复员军 人后代人伍。



的创新生态体系。创新培育方面,重点培育高新技术企业、省

级市级工程技术研究中心,落地新型研发机构,实施企业与科

研院所产学研合作。人才引进方面,重点引进省"双创人才"、

在园区体制机制创新上,按照"精简、高效"原则,探索建立

省市科技企业家,集聚高素质人才12000人。